

**1820**

**27 августа.** Воспитанники гимназии переведены из Университета в свое, вновь отстроенное здание (после пожара 1815 года гимназия временно размещалась в здании Университета).

Казанские известия № 70, сентябрь 1820 г. С. 299.

**20 октября.** Введены ежемесячные испытания студентов.

Научная библиотека КГУ. ОРРК, д. 4825 - 4826, л. 4.

**18 ноября.** Главное правление училищ в заседании своем рассмотрело предложение директора Казанского Университета «О практическом приготовлении кандидатов и студентов Казанского Университета к гражданской службе». Определило: окончивших курс в университете в звании кандидата или действительного студента оставлять при Университете «на один год для практического приугощения себя к делам гражданским».

Журнал Департамента Народного Просвещения, 1821. Ч. 2, с. 531 - 535.

**19 ноября.** Деканом отделения физико-математических наук по избранию на один год назначен экстраординарный профессор Н.И. Лобачевский - вместо перемещенного в Дерптский Университет профессора М.Ф. Бартельса.

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 2, с. 410.

**19 ноября.** Заседание Совета приняло к исполнению распоряжение Попечителя учебного округа о том, «чтобы пред окончанием каждого академического года гг. профессоры представляли конспекты своих преподаваний на будущий год так благовременно, чтоб Совет мог с своими замечаниями представить их Попечителю и получить их обратно ко времени. Тогда только дух преподавания, мера труда и познаний и отличный гений преподавателей определительно оценены быть могут».

Н. Загоскин. История Императорского Казанского Университета. Т. 3, с. 438,439.

**24 ноября.** Совет Университета, заслушав распоряжение Попечителя учебного округа о введении ежемесячных испытаний студентов, определил:

1. Испытания проводить 1 -го, 2-го, 3-го числа каждого месяца, расписав каждый день по часам и предметам.

2. 4-го числа каждого месяца все преподаватели представляют деканам отделений доносение за прошедший месяц с указанием: «а) что пройдено или какими упражнениями занимались студенты; б) сколько было в течение месяца лекций; в) какие студенты оказывали успехи, которые означить: отличные числом 4, очень хорошие числом 3, хорошие числом 2, не худые числом 1; г) как студенты во время классов вели себя; д) сколько раз каждый студент в классе не был».

3. Все отделения не позднее 4-го числа каждого месяца представляют обобщенное доносение Попечителю и ректору.

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 536, л. 1 - 2.

**Июнь.** Министр Народного Просвещения удовлетворил смету, представленную Попечителем Казанского учебного округа, на сумму 150 тысяч рублей для поправки и постройки университетских зданий в 1820-м и 1821 годах и потребовал представить «сметы планов и фасадов для рассмотрения их в Министерстве Внутренних Дел».

Н. Загоскин. История Императорского Казанского Университета. Т. 4, с. 420,421.

**Август.** После освобождения гимназией временно занимавшихся ею помещений клинический институт Университета, расположенный в Типографском доме, получил дополнительно пять комнат.

Н. Загоскин. История Императорского Казанского Университета. Т. 4, с. 212.

**1820 г.** К концу 1819/20 академического года из Университета уволены профессора К.И. Броннер (за долгую отлучку) и Э.О. Вердерамо (по прошению), переведены